



Κρούσματα κυκλοφορούν ελεύθερα και ανεξέλεγκτα

«Κολλήστε να τελειώνουμε»



Μέχρι τώρα, όταν αυξάνονταν τα κρούσματα ο κόσμος πρόσεχε λίγο παραπάνω, τηρούσε κάποια στοιχειώδη μέτρα αυτοπροστασίας.

Τώρα, όχι μόνο δεν υπάρχουν μέτρα, αλλά ούτε πρωτόκολλο για τους νοσούμετους, αφού -τουλάχιστον οι τουρίστες- μπορούν να κυκλοφορούν ελεύθεροι ακόμα κι αν είναι επιβεβαιωμένα κρούσματα. Επιπλέον, χωρίς ενημέρωση κρουσμάτων, πάμε σε εφησυχασμό και υπερεξάπλωση του ιού.

Από τα λάθη της κυβέρνησης ήταν ο μη περιορισμός των κρουσμάτων και η άρση των ελέγχων και των μέτρων. Τα κρούσματα είτε είναι ασυμπτωματικά είτε πλήρως επιβεβαιωμένα κυκλοφο-

ρούν ανεξέλεγκτα. Και φυσικά «νόμιμα».

Η απάντηση των ειδικών την ώρα που η Ευρώπη ξαναγυρίζει στη χρήση μάσκας είναι ότι μια τέτοια κίνηση δεν θα ήταν αποτελεσματική και ότι η καταφυγή σε μη φαρμακευτικές παρεμβάσεις δεν θα βοηθούσαν σε αυτή τη φάση της πανδημίας. Δηλαδή θέλουν να καταφύγουμε σε φαρμακευτικά σκευάσματα; Ο Γκίκας Μαγιορκίνης εξηγεί:

«Ο λόγος που εγκαταλείπονται τα οριζόντια μέτρα πλέον είναι διότι αυτή την στιγμή δεν διαφαίνεται να υπάρχει ανάγκη επιπέδωσης της καμπύλης [...] σε βάθος χρόνου οι συμπεριφορικές παρεμβάσεις που μειώνουν την ποιότητα ζωής των ανθρώπων δεν έχουν παρατεταμένη συμμόρφωση. Το να βάζουμε απέναντι τον κόσμο που έχει "κουραστεί" μετά από 2 χρόνια και να τον "πυροβολάμε" δεν βοηθάει καθόλου σε αυτή τη φάση».



Έρπης ζωστήρας



Η ασθένεια μπορεί να προληφθεί χάρη στον έγκαιρο εμβολιασμό. Μάλιστα, το Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών Ενηλίκων της χώρας μας συστήνει τον εμβολιασμό όλων των ατόμων ηλικίας 60-75 ετών, ανεξάρτητα από προηγούμενο ιστορικό νόσησης. Το 2018 κυκλοφόρησε ένα νεότερης γενιάς εμβόλιο – έχει μεν τιμολογηθεί στη χώρα μας, αλλά δεν έχει ενταχθεί ακόμα στη λίστα των συνταγογραφούμενων – το οποίο διαθέτει πολύ υψηλή και με μεγάλης διάρκειας αποτελεσματικότητα σε όλες τις ηλικιακές ομάδες από 50 ετών και άνω, ενώ προσφέρει δυνατότητα προστασίας και σε ασθενείς ηλικίας από 18 ετών και άνω που βρίσκονται σε ανοσοκαταστολή λόγω νόσου ή θεραπείας και για τους οποίους, μέχρι πρότινος, δεν υπήρχε δυνατότητα προστασίας έναντι του έρπητα ζωστήρα.

200 χιλιαρικάκια θα πληρώσει το Δημόσιο γιατί πέθανε παιδί από ιλαρά παρά το εμβόλιο

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 9 Ημερομηνία έκδοσης: 11-07-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 352.38 cm² Κυκλοφορία: 6090
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ζητούνται στοιχεία από τα δικαστήρια, για το εάν τα εμβόλια περιέχουν οξειδίο του γραφενίου και νανοσωματίδια του ίδιου υλικού!

200 χιλιαρικάκια θα πληρώσει το Δημόσιο γιατί πέθανε παιδί από ιλαρά παρά το εμβόλιο

Ότι γίνεται κόλαση με τον covid 19 το ξέρουν όλοι είτε έχουν κάνει είτε όχι εμβόλια. Και βέβαια δικαίωμα του καθενός να κάνει ή να μην κάνει τα εμβόλια, να το ξεκαθαρίσουμε αυτό εδώ στην αρχή, γιατί μας τα έπρηξαν ένθεν και ένθεν.

Και εκεί που ο Κούλης έλεγε για πανδημία ανεμβολίαστων μαζί με τα ήμα του Μαξίμου τώρα κάνει τουμπεκί, όπως τουμπεκί κάνουν κι οι ζαίοι με τον covid να έχει απελευθερωθεί στην Ελλάδα ελέω τουρισμού.

Το δημόσιο καταδικάστηκε να πληρώσει 200 χιλιάδικα ως αποζημίωση σε μητέρα που πέθανε η κόρη της από ιλαρά. Το δικαστήριο δέχθηκε ότι το εμβόλιο απέτυχε στο να δώσει ανοσοποίηση στο παιδί. Απέτυχε δηλαδή να κάνει αυτό που υπόσχονταν. Φανταστείτε τώρα να μεταφερθεί



αυτό στον κορωνοϊό και να πηλακώσει ο κόσμος στις αγωγές γιατρούς αλλιά και τους πολιτικούς (σαν τον Κούλη που έλεγε εκείνες τις χοντρομ@θακίες αντί να συνιστά μέτρα προφύλαξης) τι έχει να γίνει...

Και τότε θα δούμε τον Μπουρλά αν μπορεί να σταθεί πουθενά, που τον έκαναν ήρωα στην Ελλάδα πουλώντας ανοσία. Αλλιά πως να γίνει αυτό μάγκες... όταν η μπίζνα είναι μεγάλη και μέσα στο κόλπο της κόνμας έχουν μπει τόσο οι μεν όσο και οι δε... Τι θέλουμε να πούμε, μα ότι κι αυτοί οι αντιεμβολιαστές που είχαν μια επιχειρηματολογία, σένιραν κόμματα, για κόνόμα δηλαδή και δούλεμα...

Στο μεταξύ την αναστολή των εμβολιασμών παιδιών κάτω των 13 ετών αποφάσισε δικαστήριο της Ουρουγουάης. Ο εμβολιασμός αφορά τον covid. Πιο συγκεκριμένα το δικαστήριο έδωσε προθεσμία 48 ωρών στην Pfizer και την συνεργό εταιρεία BioNTech, γερμανο-τουρκικής ιδιοκτησίας για να παραδώσουν τη σύνθεση του εμβολίου κατά του Covid-19 και να απαντήσουν στο ερώτημα αν περιέχει οξειδίο του γραφενίου και νανοσωματίδια του ίδιου υλικού!

Έντονη ανησυχία επιστημόνων για τις επαναλοιμώξεις

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Σελ.: 27

Ημερομηνία έκδοσης: 11-07-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 212.11 cm² Κυκλοφορία: 390

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



13.306 ήταν τα νέα κρούσματα χθες

ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Έντονη ανησυχία επιστημόνων για τις επαναλοιμώξεις

Της **Ανθής Αγγελοπούλου**
aangelopoulou@naftemporiki.gr

ΣΕ ΣΤΑΘΕΡΑ υψηλά επίπεδα είναι τα κρούσματα από τον ιό COVID-19, με τους επιστήμονες να μην ανησυχούν ιδιαίτερα αφού, όπως λένε, αυτό δεν μεταφράζεται σε διασωληνώσεις. Αντίθετα, ανησυχία προκαλούν οι επαναλοιμώξεις, οι οποίες μπορεί να επιφέρουν μελλοντικά προβλήματα υγείας.

Η αύξηση κρουσμάτων και νοσηλειών μονοπωλούν το ενδιαφέρον, όμως, ένα σοβαρότερο πρόβλημα έρχεται στο προσκήνιο με αφορμή μελέτη Αμερικανών επιστημόνων και αφορά το κατά πόσο οι επαναλοιμώξεις μπορούν να λειτουργήσουν αρνητικά στον οργανισμό μας. Όπως εξηγεί στο ΑΠΕ ο παθολόγος διδάκτορας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Γιώργος Παππάς, η προδημοσιευμένη μελέτη των ερευνητών από τη Βοστώνη έδειξε ότι υπάρχει ένας αθροιστικός μακροπρόθεσμος κίνδυνος με την κάθε επανάνοση. Όταν κάποιος νοσήσει δύο φορές ο κίνδυνος αυτός αυξάνεται περισσότερο, κάτι που δείχνει ότι η κάθε νόσηση, ακόμα κι αν είναι ήπια, αφήνει πίσω της «κουσούρια», σημαδεύει τον οργανισμό και αυτό μπορεί να εμφανιστεί με

διάφορους τρόπους. Αναφορικά με την πορεία της πανδημίας στη χώρα μας, χθες είχαμε 13.306 νέα κρούσματα + 2.743 επαναλοιμώξεις, με τους διασωληνωμένους να είναι 103 και οι νέες εισαγωγές 337, ενώ οι θάνατοι ήταν 28 και συνολικά έχουν φτάσει τις 30.476. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Πνευμονολογικής Στέλιο Λουκίδη, αυτό που μας δίδαξε ο Covid-19 είναι ότι οι διαφορετικές παραλλαγές πιθανόν να έχουν μια άλλη επίδραση στο ανοσοποιητικό σύστημα. Ο καθηγητής Πνευμονολογίας Κώστας Γουργουλιάνης θεωρεί ότι το μεγάλο πρόβλημα είναι οι συννοσηρότητες και οι ευάλωτοι πληθυσμοί πρέπει να κάνουν 4η δόση εμβολίου. Επίσης, ο καθηγητής Πνευμονολογίας Νίκος Τζανάκης αναφέρει ότι η κατάσταση είναι διαχειρίσιμη, ιδίως στις ΜΕΘ. Όσον αφορά τα νέα εμβόλια, ο καθηγητής Ηλίας Μόσιαλος ανακοίνωσε χθες ότι αρχές Οκτωβρίου περιμένουμε της Pfizer και αρχές Νοεμβρίου της Moderna, ενώ η Novavax κάνει ακόμα κλινικές δοκιμές.

Τέλος, στις 8 Ιουλίου ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε και το πρώτο κρούσμα ιού του Δυτικού Νείλου στη χώρα μας και συγκεκριμένα στο Δήμο Αμπελοκήπων - Μενεμένης στη Θεσσαλονίκη.

[SID: 15388070]

Γονείς στις ΗΠΑ ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ να εμβολιάσουν τα παιδιά τους κάτω των 5 ετών

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία έκδοσης: 11-07-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 176.22 cm² Κυκλοφορία: 2340
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Γονείς στις ΗΠΑ ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ να εμβολιάσουν τα παιδιά τους κάτω των 5 ετών

Η πραγματοποίηση εμβολιασμών κατά του Covid είναι χαμηλή μέχρι στιγμής σε μικρά παιδιά, καθώς οι γονείς δεν έχουν πειστεί ότι τα οφέλη υπερέρχουν των παρενεργειών.

Σε δύο συντονισμένες παρεμβάσεις τον Ιούνιο, η Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ και τα Κέντρα για Νόσους και Πρόληψη των ΗΠΑ διέθεσαν τα εμβόλια Moderna και Pfizer για παιδιά από 6 μηνών έως 5 ετών και συνέστησαν τον εμβολιασμό σχεδόν κάθε παιδιού στην συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα.

Αλλά οι γονείς υπήρξαν διστακτικοί στο να κάνει το παιδί τους έστω και ένα εμβόλιο!

Τουλάχιστον οι αριθμοί αυτό λένε!

Μόλις το 1,3% των επιλεγμένων παιδιών κάτω των 5 ετών έχει λάβει μία ή δύο δόσεις κορωνοεμβολίων, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του CDC.

Μάλιστα σε αρκετές Πολιτείες των ΗΠΑ το ποσοστό των παιδιών κάτω των 5 ετών που έλαβε έστω και μία δόση είναι κάτω του 1%, όπως μεταδίδουν οι Epoch Times.

Ειδικό των FDA και CDC κρατώντας την ανωνυμία τους σχολίασαν πως οι αρμόδιες αρχές συμβούλευσαν και συνεχίζουν να το κάνουν τους γονείς να εμβολιάσουν τα μικρά παιδιά τους, παρά τα χαμηλά ποσοστά στις ηλικίας κάτω των 5.

Τα πρώτα στατιστικά που έχουν βγει για τη συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα στις ΗΠΑ αποτυπώνουν πόσο δύσκολο θα είναι για την... παρέα του εμβολιολόγου Φάουτσι να πείσει τους Αμερικανούς γονείς να "μπολιάσουν" μία και δύο φορές (αργότερα 3 και 4) τα παιδιά τους!

Η Barbara Loe Fisher, πρόεδρος και συνιδρυτής του Εθνικού Κέντρου Πληροφοριών Εμβολίων υπογραμμίζει στους Epoch Times:

"Πολλοί γονείς γνωρίζουν ότι τα περισσότερα μικρά παιδιά έχουν ήδη μολυνθεί και ότι υπήρχαν ελάχιστα ή καθόλου συμπτώματα, επομένως δεν είναι πεπεισμένοι ότι υπάρχει όφελος να υποβάλουν το παιδί τους στον απρόβλεπτο κίνδυνο να υποστεί μια αντίδραση εμβολίου για τον COVID, ειδικά όταν μπορείτε να πάρετε εμβολιάστηκαν και εξακολουθούν να μολύνονται και να μεταδίδουν τον ιό".

ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ Όλα όσα πρέπει να Ξέρουμε για το 7ο κύμα

Πηγή:	ΤΑ ΝΕΑ	Σελ.:	1,44-45	Ημερομηνία έκδοσης:	11-07-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	978.41 cm ²	Κυκλοφορία:	11760
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ

Όλα όσα πρέπει να
Ξέρουμε για το 7ο κύμα

- Εξι ερωτήσεις - απαντήσεις

ΤΡΙΤΗ ΜΑΤΙΑ ΗΛΙΑΣ ΜΟΣΙΑΛΟΣ
Σ. 44-45

Φορώντας τη μάσκα του Iron Man, ένα τετράχρονο αγοράκι κάνει το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού στην Πενσιλβάνια των ΗΠΑ

Προδιαγεγραμμένο το... έβδομο κύμα του κορωνοϊού

«ΤΑ ΝΕΑ» συγκέντρωσαν τις εκτιμήσεις των ειδικών για όσα θα εκτυλιχθούν μετά το καλοκαίρι, συνοψίζοντας τα δεδομένα σε έξι ερωτήσεις και απαντήσεις



ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Την ώρα που οι υποπαρалаλλές ΒΑ.4 και ΒΑ.5 σπκώνουν το 6ο κατά σειρά κύμα εντός (αλλά και εκτός) συνόρων, η επιστημονική κοινότητα βρίσκεται σε εγρήγορση επιχειρώντας να μαντέψει τι μας επιφυλάσσει το μέλλον. Καθώς ο SARS-CoV-2 παρουσιάζεται τα τελευταία χρόνια ως ανεξάντλητος, έχοντας ανατρέψει τα δεδομένα, το 7ο κύμα φαίνεται προδιαγεγραμμένο. Υπό τις εξελίξεις αυτές, τα «ΝΕΑ» συγκέντρωσαν τις εκτιμήσεις των ειδικών για όσα θα εκτυλιχθούν μετά το καλοκαίρι, συνοψίζοντας τα δεδομένα σε έξι ερωτήσεις και απαντήσεις.

Θα καταγραφεί και άλλο πανδημικό κύμα και πότε;

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, το πιθανότερο είναι το 7ο κύμα να... σπκωθεί το επερχόμενο φθινόπωρο και χειμώνα. Όπως άλλωστε προκύπτει από τις παρατηρήσεις της επιστημονικής κοινότητας, τόσο στο εξωτερικό όσο και στη χώρα μας, η ανάδυση νέων μεταλλάξεων που οδηγούν στην επόμενη έκρηξη κρουσμάτων έχει μία περιοδικότητα. Πιο συγκεκριμένα, έχει διαπιστωθεί πως κατά κανόνα κάθε έξι μήνες οι επιδημιολογικές καμπύλες καταγράφουν εκ νέου ανοδική τάση, με τον χρόνο που μεσολαβεί εντούτοις ανάμεσα στα κύματα να δείχνει τάσεις συρρίκνωσης.

Ποιο στέλεχος θα σπκώσει το νέο κύμα και πόσο απειλητικό θα είναι;

Αυτή είναι ίσως μία από τις δυσκολότερες ερωτήσεις. Προς το παρόν, η νεότερη εκδοχή της Ομικρον - και συγκεκριμένα η ΒΑ.2.75 - είναι αυτή που έχει κεντρίσει το ενδιαφέρον των ερευνητών. Ο λόγος που έχει χαρακτηριστεί ως «παρалаλλαγή ανησυχίας» είναι επειδή φέρει μεταλλάξεις που μαρτυρούν πως υπάρχει πιθανότητα να διαφεύγει ακόμη περισσότερο της ανοσίας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Παρ' όλα αυτά, ουδείς μπορεί να προβλέψει εάν η ΒΑ.2.75, που έχει κάνει την εμφάνισή της σε τουλάχιστον 10 χώρες χωρίς εντούτοις να καταγράφεται μεγάλη διασπορά, θα είναι η «πρωταγωνίστρια» του επόμενου κύματος. Είναι πιθανόν έως τότε, να έχει

αναδυθεί μια διαφορετική μετάλλαξη, ακόμη πιο μολυσματική ή και νοσογόνα.

Να εμβολιαστώ τον Οκτώβριο και με ποιο εμβόλιο;

Αυξάνονται οι προσδοκίες πως από τον επερχόμενο Οκτώβριο και εφεξής θα υπάρχουν στη διάθεσή μας επικαιροποιημένα εμβόλια - δηλαδή, θα αντιμετωπίζουν και τις υποπαρалаλλές ΒΑ.4 και ΒΑ.5. Συνεπακόλουθα και δεδομένων των εκτιμήσεων πως το 6ο κύμα δεν θα είναι το τελευταίο, ανάλογα με τις επιδημιολογικές εξελίξεις, αναμένεται να «τρέξει» ένα ακόμη εμβολιαστικό πρόγραμμα και για τον γενικό πληθυσμό. Εως τότε, οι ειδικοί

επαναλαμβάνουν σε κάθε ευκαιρία πως οι ηλικιωμένοι και τα άτομα που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες, θα πρέπει να έχουν ήδη υποβληθεί στην 4η δόση. Αλλωστε, τα στοιχεία των ερευνών δείχνουν πως η 2η αναμνηστική δόση με τα διαθέσιμα εμβόλια, προσφέρουν εξαιρετική προστασία έναντι των σοβαρών επιπλοκών που προκαλεί η λοίμωξη Covid-19.

Μήπως να περιμένω τα εμβόλια «επόμενης γενιάς»;

Η BioNTech δήλωσε ότι μαζί με την Pfizer, θα ξεκινήσουν το δεύτερο εξάμηνο του έτους κλινικές δοκιμές για εμβόλια πανκορωνοϊού που φιλοδοξούν να λειτουργούν



ως ασπίδα προστασίας έναντι της ευρύτερης οικογένειας των κορωνοϊών και των μεταλλάξεών τους. Αντίστοιχα, τρέχουν έρευνες για εμβόλια άλλου τύπου, όπως τα ρινικά, με τη δράση τους να ξεκινά από εκείνο ακριβώς το σημείο του οργανισμού όπου ξεκινά και η λοίμωξη. Εως ότου όμως παραχθούν τα νέα εμβόλια, οι ειδικοί επιμένουν πως δεν πρέπει να παραμελούμε τα οφέλη εκείνων που έχουμε ήδη στη διάθεσή μας. Ενδεικτικά αναφέρεται πως ερευνητές των πανεπιστημίων Τορόντο και ΜακΜάστερ στο Οντάριο, οι οποίοι έκαναν τη σχετική δημοσίευση στην ιατρική επιθεώρηση «British Medical Journal», αποκάλυψαν την υψηλή δράση της

Η BioNTech δήλωσε ότι μαζί με την Pfizer θα ξεκινήσουν το δεύτερο εξάμηνο του έτους κλινικές δοκιμές για εμβόλια παν-κορωνοϊού που φιλοδοξούν να λειτουργούν ως ασπίδα προστασίας έναντι της ευρύτερης οικογένειας των κορωνοϊών και των μεταλλάξεών τους

4ης δόσης. Πιο συγκεκριμένα για όσους είχαν κάνει τρίτη δόση τουλάχιστον 12 εβδομάδες νωρίτερα, μία τέταρτη παρείχε (μία μόλις εβδομάδα μετά το τελευταίο... τοίμημα) 19% μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα έναντι της πιθανότητας λοίμωξης, 31% μεγαλύτερη προστασία έναντι της πιθανότητας λοίμωξης με συμπτώματα και 40% μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα έναντι του κινδύνου σοβαρής νόσησης.

Είναι οι επαναλοιμώξεις επικίνδυνες;

Μόλις σε διάστημα επτά ημερών οι επαναλοιμώξεις στη χώρα μας έφτασαν περί τις 23.000, αριθμός που αποκαλύπτει πως οι BA.4 και BA.5 δεν γνωρίζουν από τείχος ανοσίας. Μάλιστα, υπό τις εξελίξεις αυτές, αυξάνονται οι επιστημονικές φωνές που εκφράζουν ανησυχία πως οι επαναλοιμώξεις πιθανόν να μην είναι αθώες, αλλά αντίθετα να λειτουργούν αθροιστικά επιβαρύνοντας την υγεία των ανθρώπων που μολύνονται... αλυσιδωτά. Νέα μελέτη που διενεργήθηκε στις ΗΠΑ, συλλέγοντας δεδομένα από δείγμα 5,6 εκατ. ανθρώπων που απευθύνθηκαν στο σύστημα υγείας, δείχνει πως όσοι είχαν τεκμηριωμένα βιώσει δύο ή περισσότερες λοιμώξεις διέτρεχαν τριπλάσιο κίνδυνο να νοσηλευτούν εντός έξι μηνών από την τελευταία μόλυσή τους. Είχαν επίσης μεγαλύτερες πιθανότητες να εμφανίσουν προβλήματα στην καρδιά, τους πνεύμονες, να διαμαρτύρονται για κόπωση κ.ο.κ.

Θα είναι το 7ο κύμα το τελευταίο;

Είναι επίσης πιθανόν το 7ο κύμα να μην είναι το τελευταίο. Όπως σημειώνει σε νέα ανάλυσή του ο καθηγητής Πολιτικής της Υγείας στο LSE, Ηλίας Μόσιαλος, αναφορικά με την... εξέλιξη του SARS-CoV-2 είναι βέβαιο ότι θα υπάρξουν νέες παραλλαγές. Το αν θα προέλθουν από την Ομικρον ή το αρχικό στέλεχος ή άλλο στέλεχος που δεν είναι πλέον διαδεδομένο δεν είναι γνωστό, ούτε μπορούμε να το προβλέψουμε. Ούτε μπορούμε να προβλέψουμε το αν μια μελλοντική παραλλαγή ή ένα νέο στέλεχος θα μεταδίδεται πιο εύκολα ή θα είναι πιο επικίνδυνο ή πιο ήπιο. Συνεπώς και υπό αυτό το πρίσμα, το τέλος της πανδημίας δεν είναι ακόμα ορατό.

«Εγγραφαν» συνταγές για ναρκωτικά με ΑΜΚΑ πολιτών! Εκβίαζαν τους γιατρούς

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 8 Ημερομηνία έκδοσης: 11-07-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 217.64 cm² Κυκλοφορία: 8330
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



«Εγγραφαν» συνταγές για ναρκωτικά με ΑΜΚΑ πολιτών! Εκβίαζαν τους γιατρούς

Στα ίληθι σπείρας που διέπραττε απάτες σε βάρος του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) κατάφερε να φτάσει η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας, ύστερα από συντονισμένη επιχείρηση, με αποτέλεσμα να συλληφθεί ένας άνδρας. Παράλληλα, ταυτοποιήθηκε και αναζητείται ακόμα ένα μέλος της εγκληματικής οργάνωσης.

Όπως προέκυψε από την έρευνα της Ελληνικής Αστυνομίας, από τον Απρίλιο του 2021 τουλάχιστον τέσσερις εμπλεκόμενοι συγκρότησαν την εν λόγω εγκληματική οργάνωση, με σκοπό να εξαπατήσουν ανυποψίαστο κόσμο σε βάρος του ΕΟΠΥΥ. Τα μέλη της συμμορίας προμηθεύονταν μεγάλο

αριθμό φαρμακευτικών ναρκωτικών δισκίων, μέσω φαρμακείων ιατρικών συνταγών, ενώ για την έκδοση των συνταγών υπέκλεπταν προσωπικά στοιχεία ασφαλισμένων. Στη συνέχεια πλησίαζαν γιατρούς με σκοπό τη συνταγογράφηση, τους οποίους είτε παραπλανούσαν ως προς την πραγματική τους ταυτότητα είτε προσποιούνταν τους υπαλλήλους ιδρυμάτων. Κατάφεραν με τον τρόπο αυτόν την έκδοση ψευδών ιατρικών συνταγών και την εξαπάτηση του ΕΟΠΥΥ, που κατέβαλε κανονικά την αποζημίωση για την εκτέλεσή τους.

Μάλιστα, σε όποιες περιπτώσεις οι γιατροί αρνούσαν να εκδώσουν τις σχετικές ιατρικές συνταγές δεν δίσταζαν να τους εκ-

βιάσουν με απειλές κατά των ίδιων ή ακόμη και συγγενικών τους προσώπων.

Με τη συγκεκριμένη μέθοδο η εγκληματική οργάνωση είχε πετύχει την έκδοση τουλάχιστον 74 ψευδών ιατρικών συνταγών ναρκωτικών σκευασμάτων από εννέα διαφορετικούς γιατρούς, χρησιμοποιώντας τους ΑΜΚΑ συνολικά 23 ασφαλισμένων, εν γνώσει τους, που αντιστοιχούν σε 5.520 ναρκωτικά δισκία.

Ο άνδρας που συνελήφθη οδηγήθηκε στην αρμόδια εισαγγελική Αρχή με την εν λόγω δικογραφία κακούργηματικού χαρακτήρα που σχηματίστηκε σε βάρος του. Οι έρευνες συνεχίζονται για την ταυτοποίηση των υπόλοιπων μελών της σπείρας.



ΤΡΙΤΗ ΜΑΤΙΑ

Νεότερα για τα εμβόλια των

Με τις BA.4 και 5 να υποσκελίζουν σε πολλές χώρες τις BA.1 και 2 παραλλαγές της Ομικρον του κορωνοϊού, εταιρείες, κυβερνήσεις και θεσμικοί φορείς υγείας προσαρμόζονται στις δυναμικές απαιτήσεις της πανδημίας αναφορικά με τον εμβολιασμό, αλλά και γενικότερα προς αναζήτηση πιο αποτελεσματικών εργαλείων προστασίας. Την προηγούμενη εβδομάδα ο Αμερικανικός Οργανισμός Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) συνέστησε στους κατασκευαστές εμβολίων Covid-19 να αλλάξουν το σχεδιασμό των ενισχυτικών εμβολίων που περιμένουμε για το φθινόπωρο.



ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΟΣΙΑΛΟΥ

Τι ζήτησε λοιπόν ο FDA;

Στην ουσία αυτά που έγραφα πριν από 2 εβδομάδες, δηλαδή αποτελεσματικά εμβόλια για τις παραλλαγές που κυκλοφορούν τώρα. Ο FDA ζήτησε από τις εταιρείες να προσαρμόσουν τα εμβόλια ώστε να καταπολεμήσουν τις κυρίαρχες επί του παρόντος υποπαραλλαγές του κορωνοϊού, Ομικρον BA.4 και BA.5. Και να αναφέρουμε εδώ πως τα νέα ενισχυτικά εμβόλια θα είναι δισθενή, δηλαδή θα στοχεύουν τόσο τον αρχικό ιό (όπως τα εμβόλια που ήδη κάναμε) όσο και τις υποπαραλλαγές της Ομικρον BA.4 και BA.5.

Ναι αλλά δεν είχαμε ακούσει πως πολλές εταιρείες είχαν ήδη ετοιμάσει εμβόλια για τις υποπαραλλαγές BA.1/2;

Ναι, και ο FDA τους συστήνει να καταθέσουν τα αποτελέσματα των κλινικών μελετών για τις υποπαραλλαγές BA.1/2 προς αξιολόγηση, αλλά δεν θα γίνει χρήση αυτών των εμβολίων.

νέων παραλλαγών

Θα χρειαστούν εκτεταμένες κλινικές δοκιμές τα εμβόλια που αντιμετωπίζουν τις BA.4 και BA.5;

Όπως και με τα εμβόλια για τη γρίπη που ανανεώνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα, δεν θα χρειαστούν εκτεταμένες κλινικές μελέτες Φάσης III για να εγκριθεί το νέο εμβόλιο.

Το ίδιο δηλαδή αναμένουμε να γίνει σε όλες τις χώρες; Θα χρησιμοποιηθούν εμβόλια που αντιμετωπίζουν τις παραλλαγές BA.4 και BA.5;

Ορισμένες χώρες προσανατολίζονται στη χρήση του εμβολίου έναντι της υποπαραλλαγής BA.1. Το νέο εμβόλιο της Pfizer, φαίνεται να προκαλεί καλή ανοσοαπόκριση έναντι της BA.1, αλλά έχει χαμηλότερη απόκριση έναντι των BA.4 και BA.5.

Πότε να περιμένουμε να αρχίσει η διανομή;

Η Pfizer μετά τη σύσταση του FDA, δήλωσε πως θα έχει ίσως τη δυνατότητα να διανείμει σημαντική ποσότητα εμβολίου BA.4/BA.5 την πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου, ενώ η Moderna δίνει βάθος χρόνου μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου ή αρχές Νοεμβρίου πριν το τροποποιημένο εμβόλιο ετοιμαστεί.

Θα κοστίζουν περισσότερο αυτά τα εμβόλια;

Τα νέα εμβόλια θα πρέπει να κοστίζουν λιγότερο καθώς δεν βασίζονται σε νέα τεχνολογία αλλά μικρή τροποποίηση της υπάρχουσας. Επίσης οι εταιρείες δεν θα κάνουν εκτεταμένες κλινικές μελέτες Φάσης III που κοστίζουν πολύ. Πρέπει επομένως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να διαπραγματευτεί σημαντικές εκπτώσεις στις τιμές.

Ο Ηλίας Μόσιαλος είναι καθηγητής Πολιτικής της Υγείας του London School of Economics. Το παραπάνω κείμενο είναι απόσπασμα από πρόσφατη ανάρτησή του στο Facebook.

Αλλαξε το προφίλ των ασθενών που νοσηλεύονται με κορονοϊό

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία έκδοσης: 11-07-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 866.48 cm² Κυκλοφορία: 4120
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΥΠΕΡΗΛΙΚΕΣ ΜΕ ΧΡΟΝΙΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΘΕΡΙΝΟΥ ΚΥΜΑΤΟΣ 9

ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΙ ΜΕ ΧΡΟΝΙΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΘΥΜΑΤΑ • ΣΕ ΗΠΙΑ ΝΟΣΗΣΗ ΟΔΗΓΟΥΝ ΟΙ ΝΕΕΣ ΠΑΡΑΛΛΑΓΕΣ

Αηλίαξε το προφίλ των ασθενών που νοσηλεύονται με κορονοϊό

Υπερήλικες με πολλαπλά συνοδά νοσήματα, που σε πολλές περιπτώσεις πεθαίνουν με Covid παρά από Covid, είναι το «προφίλ» των ασθενών που χάνουν τη μάχη για τη ζωή τους σε αυτή τη φάση της πανδημίας. Οι νοσηλευόμενοι στις ΜΕΘ έχουν πολλές διαφορές σε σχέση με τα προηγούμενα κύματα, όταν το ιατρικό προσωπικό των μονάδων Covid αναγκαζόταν να διασωληνώσει νέους και υγιείς. Όπως εξηγούν στον «Ελεύθερο Τύπο» τρεις πνευμονολόγοι νοσοκομείων «αιχμής», τα τελευταία 2,5 χρόνια η ανοσία μέσα από εμβολιασμό, νόσηση, αλλά και το γεγονός ότι πιθανόν τα στελέχη του ιού που κυκλοφορούν τώρα να οδηγούν σε ηπιότερη νόσο έχουν αλλάξει άρδην την εικόνα στα νοσηλευτικά ιδρύματα, που έχει αρχίσει να θυμίζει ένα «δυνατό» κύμα γρίπης.



ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

Στις ΜΕΘ

«Βλέπουμε στις μονάδες ανθρώπους κυρίως πάνω από 80 ετών, με πολλά χρόνια νοσήματα. Για παράδειγμα, διαβήτη, καρδιολογικά προβλήματα, αιματολογικές νεοπλασίες, που παρατηρούμε ότι επιβαρύνουν πολύ την Covid-19. Τα άτομα αυτά πεθαίνουν», σημειώνει η κ. Σταματούλα Τσικρικά, πνευμονολόγος στο Νοσοκομείο «Σωτηρία» και πρόεδρος της Ενωσης Πνευμονολόγων Ελλάδος. Προσθέτει, δε, ότι σε αρκετές περιπτώσεις είναι άνθρωποι με παραμελημένα νοσήματα, που δεν παρακολουθούνται συχνά από γιατρούς και δεν έχουν φροντιστές, τονίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης των κοινωνικών δομών. Η ίδια προσθέτει

«ότι οι ροές προς τα νοσοκομεία συνεχίζονται και είναι αυξημένες το τελευταίο διάστημα, που η χώρα μας βρίσκεται σε ακόμη μία επιδημική έξαρση, «αλλά δεν βλέπουμε ανθρώπους που φτάνουν στα νοσοκομεία με σοβαρή αναπνευστική ανεπάρκεια. Αυτό που ζήσαμε πέρυσι», όπως λέει.

Η ίδια αποδίδει την αλλαγή στην ανθρωπογεωγραφία των ΜΕΘ στο γεγονός ότι υπάρχει ανοσία, και μάλιστα υβριδική, καθώς ένα πολύ μεγάλο μέρος του πληθυσμού είναι τριπλά

ΤΙ ΛΕΝΕ ΟΙ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΙ

Η ανοσία από τα εμβόλια, η «Ομικρον», που έχει συνδεθεί με ηπιότερη νόσηση, και τα αντι-ικά φάρμακα έχουν ανακατίσει ένα σημαντικό ποσοστό ασθενών προς τα νοσοκομεία

εμβολιασμένο και έχει νοσήσει, ενώ «πιθανότατα, τα τωρινά στελέχη δεν δημιουργούν σοβαρή νόσο μετά από εμβολιασμό», επισημαίνει.

Σύμφωνα με την κυρία Τσικρικά, πολλοί από όσους διασωληνώνονται είναι εμβολιασμένοι είτε μερικώς είτε ολικώς και μπορεί να έχει περάσει μεγάλο διάστημα από τον εμβολιασμό ή δεν έχουν ανταποκριθεί, λόγω προβλημάτων υγείας, καλά στην προστασία που παρέχουν τα εμβόλια.

Στο ίδιο μήκος κύματος, ο καθηγητής Πνευμονολογίας στο Νοσοκομείο «Αττικών», Στέλιος Λουκίδης, τονίζει ότι το ποσοστό των πνευμονιών που

στα πρώτα κύματα της Covid-19... τρόμαζε τους γιατρούς, πλέον είναι πολύ μικρό. «Φαίνεται ότι η νόσος πλέον απορρυθμίζει ανθρώπους πολύ μεγάλους ηλικιακά, με πολλά προβλήματα υγείας. Ένας υπερήλικας που θα κάνει 39 πυρετό μπορεί να απορρυθμιστεί γρήγορα, να αφυδατωθεί έντονα». Από την εμπειρία του στην «πρώτη γραμμή» το τελευταίο διάστημα παρατηρεί ότι οι θάνατοι αφορούν σε ασθενείς άνω των 90 ετών. «Στην κλινική, εγώ τελευταία να έχω δει έναν, άντε δύο νεότερους ηλικιακά», σημειώνει.

Ο κ. Λουκίδης, εκτός από την ανοσία που έχει ο πληθυσμός και το γεγονός ότι η «Ομικρον» έχει συνδεθεί με ηπιότερη νόσηση, θεωρεί ότι τα αντι-ικά φάρμακα έχουν ανακατίσει ένα σημαντικό ποσοστό ασθενών προς τα νοσοκομεία. Ο ίδιος είναι μέλος της επιτροπής που αξιολογεί τις αιτήσεις για χορήγηση αντι-ικών χαπιών και αναφέρει ότι έχουν χορηγηθεί περίπου 23.000 δόσεις. «Δεν είχαμε τέτοια όπλα πέρυσι», λέει.

«Κατά κανόνα πεθαίνουν ασθενείς με Covid παρά από Covid, δηλαδή η βασική αιτία θανάτου είναι ένα χρόνιο νόσημα που τους ταλαιπωρεί», εξηγεί με τη σειρά του στον «Ε.Τ.» ο καθηγητής Πνευμονολογίας και διευθυντής στην Πνευμονολογική Κλινική του ΠΑΓΓΝΗ, Νίκος Τζανάκης.

Οι αιτίες

Όπως και οι συνάδελφοί του, έτσι και ο ίδιος απαριθμεί τρεις λόγους που αιτιολογούν τις μεγάλες διαφορές στο προφίλ των διασωληνωμένων και των ασθενών που χάνουν τη μάχη για τη ζωή. «Εμβολιασμός, νόσηση και ίσως μια μικρή μεταβολή του ιού, που φαίνεται πιο ήπιος», αναφέρει.

Όσον αφορά στις υποπαρλλαγές «Ομικρον 4» και «Ομικρον 5» και την πιθανότητα να προκαλούν πιο σοβαρή νόσηση σε σχέση με τα πρώτα στελέχη της «Ομικρον», ο κ. Τζανάκης επισημαίνει: «Δεν έχουν γίνει μελέτες. Εμπειρικά μπορούμε να πούμε ότι δεν υπάρχουν διαφορές σε σχέση με την «Ομικρον 2», πλην ίσως από κάποια οχλητικά συμπτώματα, όπως ο πυρετός και η κακουχία, που μπορεί να οφείλονται στην απομάκρυνση από τον εμβολιασμό». ■

►► ΤΟ 85,1% ΤΩΝ ΘΑΝΑΤΩΝ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΑΦΟΡΟΥΣΕ ΗΛΙΚΙΕΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 70 ΕΤΩΝ

Με υποκείμενο νόσημα 9 στους 10 διασωληνωμένους

ΣΥΜΦΩΝΑ με τα στοιχεία του ΕΟΔΥ, έχουν καταγραφεί συνολικά στη χώρα μας (στοιχεία έως και 9/7) 30.448 θάνατοι. Το 95,7% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Ενδεικτικά, το 87% των θανάτων που καταγράφηκαν προχθές Σάββατο αφορούσαν σε ασθενείς ηλικίας από 70 ετών και πάνω. Σε διάστημα μίας εβδομάδας, από τις 3/7 έως και τις 9/7, το 85,1% των καταγεγραμμένων

θανάτων με Covid-19 αφορά σε ηλικίες από 70 ετών και πάνω. Αξίζει να σημειωθεί ότι η διάμεση ηλικία των διασωληνωμένων είναι τα 73 έτη και το 92,1% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και πάνω. Η πλειονότητα πλέον των διασωληνωμένων είναι πλήρως εμβολιασμένοι (64,36%), βάζει των στοιχείων του ΕΟΔΥ. Ανεμβολιαστοί ή μερικώς εμβολιασμένοι είναι το 35,64%.

Οι ειδικοί εξηγούν πως πλέον το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού είναι εμβολιασμένοι. Επίσης, ως πλήρως εμβολιασμένους ο ΕΟΔΥ αναφέρει όσους είναι με δύο δόσεις. Αυτό μπορεί να σημαίνει, δηλαδή, ότι μέσα στις ΜΕΘ μπορεί να υπάρχουν άτομα που δεν έχουν πραγματοποιήσει την τρίτη δόση και έχει περάσει μεγάλο χρονικό διάστημα από την προστασία που παρείχε η δεύτερη δόση.



ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΟΥΣΑΝ ΧΑΠΙΑ

Εκαναν εμπόριο ναρκωτικών εκβιάζοντας γιατρούς

▶ ΣΕΛΙΔΑ 10

Πώς δρούσαν οι... εκβιαστές του ΕΟΠΥΥ

ΟΙ... ΚΑΛΟΝΤΥΜΕΝΟΙ δήθεν εκπρόσωποι ιδρυμάτων απεξάρτησης τοξικομανών, ΑμεΑ ή αναπήρων ήταν οι σκληροί απατεώνες του ΕΟΠΥΥ που απειλούσαν γιατρούς και τις οικογένειές τους για να εκδώσουν συνταγές αγοράς ναρκωτικών χαπιών. Τρεις γιατροί απειλήθηκαν διά ζώσης από τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης ότι θα τους καταστρέψουν επαγγελματικά αν δεν εκδώσουν τις συνταγές, ενώ άλλους τους απειλούσαν τηλεφωνικά ότι θα σκοτώσουν τους ίδιους και τα παιδιά τους. Με αυτόν τον τρόπο και με κλεμμένους ΑΜΚΑ είχαν εκδώσει εκατοντάδες συνταγές χορήγησης ναρκωτικών χαπιών, τα οποία στη συνέχεια πωλούσαν αδρά στις πιάτσες των τοξικοεξαρτημένων. Από επιβάρη του μετρό στο Σύνταγμα έκλειψαν την τσάντα του και έγιναν κάτοχοι των ΑΜΚΑ μελών της οικογένειάς τους. Τις επόμενες δύο ημέρες πήγαν σε τρεις γιατρούς και συνταγογράφησαν ναρκωτικά χάπια για όλη την οικογένεια!

Στη... φάκα

Τα στελέχη της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας συνέλαβαν έναν 41χρονο που είχε απασχολήσει για ληστείες, κλοπές, διαρρήξεις και ναρκωτικά. Αναζητούν έναν 44χρονο, που και αυτός έχει απασχολήσει για υποθέσεις ναρκωτικών και παράβαση του νόμου περί επιταγών. Συνεχίζεται η έρευνα για την ταυτοποίηση μίας γυναίκας συνεργού και ενός άνδρα που έκανε τα απειλητικά τηλεφωνή-

ματα στους γιατρούς. Οι αστυνομικοί εξαφίβωσαν τη μεγάλη διακλάδωση της εγκληματικής οργάνωσης που διέπραττε απάτες σε βάρος του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). Από την αστυνομική έρευνα προέκυψε ότι από τον Απρίλιο του 2021 οι τουλάχιστον τέσσερις εμπλεκόμενοι προμηθεύονταν μεγάλο αριθμό φαρμακευτικών ναρκωτικών δισκίων μέσω υφαρφακθέντων ιατρικών συνταγών, ενώ για την έκδοση των συνταγών προέβαιναν στην υποκλοπή προσωπικών στοιχείων ασφαλισμένων.

Επειτα προσέγγιζαν με δόλιο ή απειλητικό τρόπο τους γιατρούς για τη συνταγογράφηση, είτε παραπλανώντας τους ως προς την πραγματική τους ταυτότητα είτε προσποιούμενοι υπαλλήλους ιδρυμάτων, πετυχαίνοντας έτσι την έκδοση ψευδών ιατρικών συνταγών και την εξαπάτηση του ΕΟΠΥΥ, που κατέβαλλε αποζημίωση για την εκτέλεσή τους.

Με τη μέθοδο αυτή η οργάνωση πέτυχε την έκδοση τουλάχιστον 74 ψευδών ιατρικών συνταγών ναρκωτικών σκευασμάτων από 9 διαφορετικούς γιατρούς, χρησιμοποιώντας τους ΑΜΚΑ 23 ασφαλισμένων εν αγνοία τους, που αντιστοιχούν σε 5.520 ναρκωτικά δισκία.

Ο συλληφθείς, με την ποινική δικογραφία κακούργηματικού χαρακτήρα που σχηματίστηκε σε βάρος του, οδηγήθηκε στην αρμόδια εισαγγελική Αρχή.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ



«Εμφραγμα» στα νοσοκομεία από τις εισαγωγές, την απουσία κλινών και την υποστελέχωση

Ο Θάνος Πλεύρης μπορεί να διατυμπανίζει πως έχει φτιάξει τα θεμέλια της δημιουργίας ενός νέου και σύγχρονου Εθνικού Συστήματος Υγείας, όμως η πραγματικότητα διαρκώς τον διαψεύδει. Τα νοσοκομεία εδώ και εβδομάδες τελούν ξανά υπό αφόρητη πίεση, ενώ οι υγειονομικοί βρίσκονται σε οριακή κατάσταση.

Όσοι ασθενείς έχουν την απυχία να μεταβούν σε νοσοκομείο που εφημερεύει έρχονται αντιμέτωποι με έγκονες χάους. Η νοσπλεία ασθενών στα μεγαλύτερα νοσοκομεία της Αθήνας κατά τις ημέρες εφημερίας γίνεται σε ράντσα, ενώ οι γιατροί και οι νοσπλευτές τρέχουν πανικόβλητοι να καλύψουν τις ανάγκες των ασθενών.

Η κατάσταση το τελευταίο διάστημα έχει χειροτερέψει ξανά. Η άνοδος των εισαγωγών στα νοσοκομεία της επικράτειας, και δη της Αττικής, έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση των νοσπλειών και της ανάγκης για παρακολούθηση των ασθενών αυτών. Απόρροια αυτής της κατάστασης είναι τα περισσότερα κρεβάτια να είναι κατειλημμένα και οι λοιπές νοσπλείες να αντιμετωπίζονται με αυτοσχέδιες μεθόδους.

Την ίδια ώρα οι ασθενείς που βρίσκονται στις λίστες χειρουργείων έρχονται αντιμέτωποι με ένα νέο κύμα καθυστερήσεων και αναμονής μηνών. Και μιλάμε, φυσικά, για τους ίδιους ασθενείς οι οποίοι εδώ και δύο χρόνια λόγω της πανδημίας και της δραματικής μείωσης των χειρουργείων έχουν δει τη σειρά τους να χάνεται! Στην πραγματικότητα οι λίστες χειρουργείων έχουν «φορτώσει» ασφυκτικά και κανείς δεν μπορεί να γνωρίζει πότε μπορεί να αρχίσουν να μειώνονται.

Ατία για αυτή την απίστευτη ταλαιπωρία, ωστόσο, δεν είναι μόνο η απουσία κλινών ή η πίεση που δέχεται το ΕΣΥ από τις νέες εισαγωγές, αλλά η δραματική υποστελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων. Οι ελλείψεις σε νοσπλευτές είναι δραματικές, ενώ, όπως απέδειξε και η πρόσφατη ντροπιαστική ιστορία της Θεσσαλονίκης, με την ακύρωση μεταμόσχευσης, η απουσία αναισθησιολόγων από το ΕΣΥ έχει αρχίσει να φαίνεται με έντονο τρόπο.

«Η δημόσια υγεία στη χώρα βιώνει ένα παρατεταμένο και οδυνηρό εμφραγμα, για να μπορούν οι ιδιωτικές κλινικές να πλουτίζουν εις βάρος των ασθενών» μας είπε γιατρός, και μάλιστα όχι συνδικαλιστής, που υπηρετεί σε ένα από τα κεντρικότερα νοσοκομεία της Αθήνας, όταν του ζητήσαμε να μας περιγράψει τι συμβαίνει.



Ράντσα στους διαδρόμους του Κρατικού Νικαίας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 21 Ημερομηνία έκδοσης: 11-07-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 199.06 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Απάτες σε βάρος του ΕΟΠΥΥ

Συνελήφθη μέλος της εγκληματικής οργάνωσης

ΣΤΑ ΙΧΝΗ σπείρας που διέπρατε απάτες σε βάρος του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) κατάφερε να φτάσει η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας, ύστερα από συντονισμένη επιχείρηση, με αποτέλεσμα να συλληφθεί ένας άνδρας. Παράλληλα, ταυτοποιήθηκε και αναζητείται ακόμα ένα μέλος της εγκληματικής οργάνωσης.

Όπως προέκυψε από την έρευνα της Ελληνικής Αστυνομίας, από τον Απρίλιο του 2021 τουλάχιστον τέσσερις εμπλεκόμενοι συγκρότησαν την εν λόγω εγκληματική οργάνωση, με σκοπό να εξαπατήσουν ανυποψίαστο κόσμο σε βάρος του ΕΟΠΥΥ.

Τα μέλη της συμμορίας προμηθεύονταν μεγάλο αριθμό φαρμακευτικών ναρκωτικών δισκίων, μέσω υπαρφακθειών ιατρικών συνταγών, ενώ για την έκδοση των συνταγών υπέκλεπαν προσωπικά στοιχεία ασφαλισμένων.

Στη συνέχεια πλησίαζαν γιατρούς με σκοπό τη συνταγογράφηση, τους οποίους είτε παραπλούσαν ως προς την πραγματική τους ταυτότητα είτε προσποιούνταν τους υπαλλήλους ιδρυμάτων. Κατάφεραν με τον τρόπο αυτόν την έκδοση ψευδών ιατρικών συνταγών και την εξαπάτηση του ΕΟΠΥΥ, που κατέβαλε κανονικά την αποζημίωση για την εκτέλεσή τους.

Μάλιστα, σε όποιες περιπτώσεις οι γιατροί αρνούσαν να εκδώσουν τις σχετικές ιατρικές συνταγές δεν δίσταζαν να τους εκβιάσουν με απειλές κατά των ίδιων ή ακόμη και συγγενικών τους προσώπων. Με τη συγκεκριμένη μέθοδο η εγκληματική οργάνωση είχε πετύχει την έκδοση τουλάχιστον 74 ψευδών ιατρικών συνταγών ναρκωτικών σκευασμάτων από εννέα διαφορετικούς γιατρούς, χρησιμοποιώντας τους ΑΜΚΑ συνολικά 23 ασφαλισμένων, εν αγνοία τους, που αντιστοιχούν σε 5.520 ναρκωτικά δισκία.

Ο άνδρας που συνελήφθη οδηγήθηκε στην αρμόδια εισαγγελική Αρχή με την ποινική δικογραφία κακούργηματικού χαρακτήρα που σχηματίστηκε σε βάρος του. Οι έρευνες συνεχίζονται για την ταυτοποίηση των υπόλοιπων μελών της σπείρας.